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IV. Évfolyam.
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„Nebánts virág/
Isten kegyelméből a XIX. század 

végét járjuk. A XVIII. század végén 
kezdődött a felvilágosodás korszaka, 
midőn egyes nemzetek erőszakkal 
verték le a középkor rozsdás bilin­
cseit a népek kezéről.

A XIX ik század végével már nincs 
müveit nemzet, mely ne éreztetné 
népével a szabadság, egyenlőség és 
testvériség áldását.

A XlX-ik század végén egyenlők 
vagyunk, nincs kiváltságos osztály 
többé, nincs robot, nincs dézsma. Egyen­
lők vagyunk az Isten és törvény előtt. 
A milyen mértékkel mérnek a sze­
génynek, olyan mértékkel mérnek a 
gazdagnak is.

Egyenlően büntetnek és egyen­
lően jutalmaznak mindenkit, a ki Isten 
képére és hasonlatosságára van te­
remtve.

A nagy urakat éppen úgy sújtja 
a törvény szigora, mint az egyszerű 
földmivest.

A bűnöst, legyen az bár főur, 
vagy egyszerű napszámos, egyformán 
büntetik, egyformán üldözi a büntető 
igazságszolgáltatás.

így kellene ennek lenni. így volna 
ez jól, ha lenne. De sajnos, még most

is vannak olyanok, a kiknek nem 
egyenlő mértékkel mérnek, a kik ki­
csúsznak a büntető igazságszolgálta­
tás vas markából. A kik lábbal ta­
poshatják, áthághatják a törvényeket 
a nélkül, hogy sáfárkodásaikrol meg­
számolhatnának, hogy botrányos visel­
kedéseikért felelősségre vonatnának, 
hogy törvényellenes kihágásaikért 
büntette tnének.

Vannak még ma is „Nebánts vi­
rág“ ok, a kik kényük-kedvük sze­
rint rakonczátlankodiiatnak, botrányt- 
botrányra halmozhatnak an nélkül, hogy 
egyetlen szőr száluk meggörbülne

Vannak még ma is, a XlX-ik 
század alkonyán olyanok, kik úgy 
látszanak, mintha a törvényen kivül 
állnának ; kik, hogy e hasonlattal él­
jünk : állámot alkotnak az államban.

Állásuk és ruházatuk még az ál­
lam törvényeivel »zeniben is megvédi 
személyüket.

Ha egy egyszerű polgár, oly 
törvény ellenes cselekedeteket kö­
vetne el csak egyetlen egyszer is, 
mint a minőket Hegyi Antal plébános, 
az úr felkent szolgája már számtalan­
szor elkövetett, — azóta má<’ a bün­
tető igazságszolgáltatás rég rá tette 
volna a kezét. Ha egyhivatalnok, akár 
magas állású, akár egy alsóbb állású

olyan visszaélés elkövetésével lenne 
gyanúsítva, mint a minővel Hegyi 
Antal lett hirlapilag gyanúsítva, már 
azóta régen hivatalos vizsgálatot ren­
deltek volna el ellene, letartóztatták 
volna.

Hegyi Antal ázom bau rakonczát- 
lankodhat szabadon, sértegethet, ve- 
rehedhet pap létére még a templom­
ban is anuélkül, hogy felsőbb ható­
sága botrányos viselkedéseit meg­
torolná.

Annyi tény, hogy az esetben, ha 
a katholikus hivök közül bárki ha­
sonló skandalumot idézett volna elő a 
templomban, mint aminőket Hegyi A. 
plébános a hivök legnagyobb meg­
botránkozására már számtalanszor elő­
idézett, mint vallásháboritót a fenyitő 
bíróság elé állították volna.

Lapunk f. évi márczius hó 11-én 
megjelent számának vezérczikkében 
„A nagyzás háttere“ czirn alatt Hegyi 
azzal gyanusittatik, hogy a biennei, 
winterthllrmi és az einsiedelmi kolos­
torokból, hozzá requiemek tartása vé­
gett küldött 9740 frankot, saját czél* 
jaira fordította volna. A czikkiró az­
zal végzi czikkét: „Tehát ellenbizo- 
nyiték vagy halál.“

Ezzel a gyanúsítással szemben 
Hegyi mitsein tett, sőt egyszerűen

2 „CSONGRÁDI LAP” TÁpÁJjA,

ZEgry megrendelt -tárreza.
— Levél a szerkesztőhöz. 

f élve szeretett prhiczi])(ílisoin /
Én csak teéretted remegtem, és nem 

hiába. Te még aznap tudattad velem a szo­
morú hirt: Bécsbe visznek intézetbe, mert 
én még egészen elferdítem bájos kis fejed. 
Voltál oly kegyes azt is tudtomra adni, 
hogy vasárnapra nagynénémhez vagytok 
hivatalosak Löverbe. Ott voltatok mind. Ali 
komám és én egészítettük ki a társaságot.

Szép mamádban elhalt, a vér. a kár­
tya kiesett kezéből, midőn én beléptem. 
De aztán csak megnyugodott s mi élvezhet­
tük az arany szabadságot. Ott ültünk a 
hinta előtti kis lugasban. Te sírva panasz­
kod tad el, hogy otthon folyton szemrehá­
nyásokkal illetnek, hogy erővel Bécsbe 
visznek. Ali barátom vigaszul egy verset 
vett elő és azt egy hosszú beszéd kíséreté­
ben adta át, melyben kifejté, ha távol le­
szel, én mily boldogtalan leszek, mily sivár 
lesz életem, hiányozni fog az éltető nap ; 
hogy és mily kimondhatatlanul szeretlek s 
foglak szeretni örökké.

Te meg voltál hatva. Könnyezve, 
szótlanul hallgatád öt végig, remegő kezed­
del megfogád jobbom s esküvel Ígérted, 
hogy enyém leszel. De itt megzavartak s te 
kebledbe rejtéd a famozus verset.

Ebédhez szólított a harang. Kmmy 
uéném kitett magáért, én meg magamert.

Elnyert üdvösségem tudatában ittam, hogy 
lefektettek. Ebéd után hallatlan dolog tör 
télit. Ali komáin, az álnok barát átkarolta 
karcsú derekad s meg akart csókolni, de én 
még idejekorán ellöktem tőled. E sértés 
csak vérrel mosható le. Miért is elhatároz­
tam, hogy a helyszínén vívunk, kardok 
hiányában fütykössel. — Összemérjük rög­
tönzött kardjainkat; velem fordul egyet a 
világ, érzem, fejemből foly a vér, csak egy 
vei ötrázó sikolyt hallok s aztán vége min­
dennek.

— Imrém keljen már fel, hisz öt óra; 
mi mindjárt megyünk s folyton húzta valaki 
kabátom ujját.

Felpillantottam, s egy könyek közt 
mosolygó arezot látok meg, mely odahajlik 
felém, eperajkát Önfeledten forrasztja össze 
ajkammal s azt súgja :

— Szeretlek, tiéd leszek, csak siess !
Te voltál az. Éti felugróm s akkor tu­

dom meg, hogy bizony legurultam a pam 
1 ágról. Fejemhez kapok, még egész, csak 
megdagadt egy keveset.

. . . Álmodtam az egészet ! . . .
Elmondottam azt neked s fnjdalomdij 

fejében megcsókolád feldagadt homlokom. 
Még egy hosszú hosszú csók és elváltunk. 
Egyedül véled aztán nem beszélhettem ; 
mefigyelték minden léptedet, A piliar söt.'-t 
clóházában lopva megcsókolhattam kezed és 
te ide adtad mcllesokrod legszebb rózsáját.

Azóta ritkán láttalak. Csak Em my né 
ném beszélte egyszer, hogy elhoztak Becs­
ből, mert beteggé tett a honvágy. En akkor

azt hittem, a honvágy egyrészt) engem 
illet meg.

Atyád e közben még gazdagabb lett 
s te nagy parthie lettél. Nem mertem hoz­
zád közeledni, mert nagy hatalom ám a 
a pénz. Te pedig, ha a véletlen az útezán 
összehozott, büszkén elforditád fejed, mert 
szégyenletted szegény imádódat.

Azt mondják, nagy partidét is csilnál­
tál. Férjed tetu pajtása minden grófnak ; 
különben végzett földesur, kinek megkopott 
czimerét te aranyoztad be. De hisz az 
mindegy. Czólodat elérted. Szerepelni fogsz, 
lesz páholyod az operában és a farsangon 
Kerényi Lajosáé neve az újságok hasábjain 
fog tündökölni.

Most isten veled. Légy boldog; oly 
boldog, milyen egy nő csak lehet. Utaink 
úgy is elváltak. Ha egykor játszi sors 
közeledbe vet, én előtted megfutni nem 
fogok, hanem szépen megcsókolva kezed, 
hálásan köszönetét mondok majdan, hogy 
voltál oly eszes és nem hittél nekem. Mert 
én továbbra is itt fogok ülni, dohos, régi 
könyveim között és kultiválni csak Zolát 
Ibsent vagy Kuuth Harasunt fogom, mert 
az idealizmussal csúfosan megjártam még 
mindig. Néha-néha azért, ha időm engedi, 
előveszem fényképed, és elgondolkozom, 
hogy mily boldog is az ember, mily meg­
elégedett, ha nem ismer mást, mint a 
gyermek-szerelmet. De egyhez mindig hű 
maradok, azt meg nem tagadom soha : 
gyakran veszem ölelő kar aimba az én 
egyedüli Ilii ideálomat, a Gint. Ligeti J.

, • "Ti'.

I

■

I I

Ili

8

, *

ít

4?

m

*



... C -A»' ■ A \JL'- .tv,-
V - " ' : '

IS Bziim. CS03ST0-2Ä^vr51 2 old.a.1

kijelentette, hogy nincs szándékában 
magát a gyanú alul tisztázni.

Mi azonban azt hisszük, hogy 
Hegyi Antal tisztázni fogja magát a 
szentszék előtt, a mennyiben a szent­
szék. a papi tekintély megvédése és 
a papi talár tisztaságának érdekéből 
hajlandó lesz oly bizonyítékok elfo­
gadására is, mely bizonyítékok csak 
a szent szék előtt érvényesek, de ott 
is csak azért, mert a papság tekin­
télye forog koczkán.

Ha azonban Hegyi Antal plébá­
nos a közvélemény előtt akarja tisz­
tázni magát, azt csak akként teheti 
meg, ha hiteles postai vevényekkel 
igazolja azt, hogy a schvájezi mise 
pénzeket csakugyan elküldte oda, a 
hova azok szánva voltak, vagy is 
szétosztotta a szegényebb sorsú plé­
bánosok között.

Ezt tessék hitelesen beigazolni 
és az esetben úgy előttünk, mint a 
közvélemény elért tökéletesen tisz­
tázva leend. De holmiféle eltusulást 
figyelembe sem mi, sem a közvéle­
mény nem vesz, nem is vehet.

Biichkr Márton rabbinak Miskolczon 
tartott szép beszédéről a „Borsod Mis- 
kolezi Közlöny“ 29-ik számában következő■ 
képen emlékezik meg :

„A szószéket egy igénytelen, ifjú em­
ber foglalta el. BUehler, a csongrádiak rab- 
bij., Szerényen, halk hangon, minden ha­
tásvadászat nélkül fog emlékbeszédébe. 
Eleinte a mély gyászszal foglalkozik el égi 
kus rapsódiákban. Majd áttér a Kossuth 
eszményi alakjának megrajzolására, találó 
hasonlatokkal, költői képekkel, meglepő for 
(állatokkal, eredeti invetióval. Mind maga 
gabbra és magasabbra emelkedik orátori 
szárnyazása. Nincs, a ki magát szavának 
bűvöld hatása alól kivonni tudná. Magával 
ragadja ajkain csiiggő hallgatóságát a sza 
badságharcz dicső korszakába; az ékes 
szóllás hatalmával tárja elő, mi mindent 
köszönhet a magyar nemzet. Kossuth Lajos­
nak. Es midőn a szabadság örökléséről, 
végtelenségből beszél, hangja dörgéssé iz­
mosul, melylyel lecsap a szabadság elnyo­
móira. A hazaszeretetnek, a szabadság imá­
datának valóságos fanatikus tüze villan fel 
az egyszerű külsejű hitszónok szemeiben, 
delejes áramként terjedve a csodálva bámuló 
jelenlévőkre. És szinte meglepőnek tűnik 
fel midőn lelkesedésének magas hullámai 
egyszerre elsimulnak, hogy helyet adjanak 
a vallásos hitnek, és bizalomnak. A tüzvérü 
népszónokból hirtelen az Űr alázatos szol­
gája válik, kinek a feltámadás tudata min 
den bajok közepette megnyugvást nyújt. 
Oly békitöleg, oly reményteljesen hangzott 
midőn telve meggyőződéssel hirdeti ; „jobb 
lesz ott fenn mint ideien“ ! Megragadó szó 
nők tatát végezve az oltárhoz lépett és kö- 
nyörgött Kossuth Bajos lelki üdvéé:f.

A közönség valláskü 1 ömbségnéIkü 1 még 
sokáig állott e tüneményszerű beszéd ha 
tása alatt.“

A többi borsod megyei lapok hasonló 
értelemben emlékeznek meg a beszédről.

Kis rabbi.
1887-ben jött ide ; a ki meglátta az ut- 

czán azt az igénytelen, akkor még csak 22 
éves vézna sapadt kis emberkét, azt gon 
doha, hogy valami szegény papnövendék.

M dón pedig arról értesült a publikum, 
hogy ez a pelyhes ál 1 u kis emberke, az 
izraelita hitközség uj rabbija, ön kénytelenül 
elmosolyodott, vagy szánakozásának adott 
kifejezést, hogy talán elment az esze. az 
izraelita hitközség elöljáróságának akkor, 
midőn ilyen tekintélyes öreg zsidók élére 
megválaszt egy valóságos gyermeket rab­
olnak.

M,jg a keresztény intelligenezia is 
ni“gl o Iánkozását fejezte ki a zsidó hit- 
1'öz.M‘g szűkkeblűsége felett ; mert azt mon­
dogattak. hogy azért választottak meg azt

az igénytelen kis embert, mivel egy tekin­
télyes külsejű és theologiát végzett rabbi­
nak lübh fizetést kellett volna adniok.

— No már mégis hallatlan emberek 
ezek a zsidók.

— Ilyen kis semmiséget hoznak ide.
— Sajnálják a pénzt, gondolják ma­

gukban. jó lesz ez nekik. Ez beteges, ke­
veset eszik, nincsenek igényei, beéri kevés 
fizetéssel is. mondogatták a kaszinóban.

Ide jövetele után nem sokára Hacker j 
Mátyás barátunkat súlyos csapás érte, el­
vesztette fiatal nejét

A gyászszertartartásra megjelent az 1 
összes intelligenezia.

Kihozzák a szószéket, feláll a kis rab­
bi és tiszta csengő hangon elkezd beszélni 
oly szívre hatóan és remek szónoki képes­
séggel, hogy mindenki könnyezett.

— Nos, mit szóllasz a kis zsidó pap­
hoz? kérdezte egyik a másikat.

— Hát azt, hogy ilyen remek halotti 
beszédet alig hallottam életemben, felelte a 
kérdezett.

- Ej ! komédia az egész, betanult va­
lami alkalmi gyász-beszédet és megakar 
bennünket maszlagolni, szállott a harmadik.

1892 ik év tavaszán Csongrádi Gábor 
fiatal ügyvédet szállította ki az Ur az élők i 
közül. I

Az izraelita gyász szertartás után is­
mét felált a kis rabbi azzal a tiszta csen- í 
gő hangjával, és oly páratlan remek gyász- 
beszédet tartott, hogy mindenki a ki jelen I 
volt, a legmélyebb megindulással, gyönyör 
ködve hallgatta.

— Nos, mit szóllasz, a kis zsidó pap- i 
hoz. j

— Azt, hogy soha életemben ennél i 
remekebb gyászbeszédet nem hallottam, fe- ' 
lelte a kérdezett.

— No, már az igaz, hogy mégis csak 
jó szónok ez a kis rabbi, szállott a bar 
maciik.

Alig egy éve, hogy az ország egyik 
leggazdagabb izraelita polgára, városunk 
szülötte Sváb Jakab le hej te ki lelkét Bupa-
pÖStöll.

A temetésre nemcsak más vidéki ro­
konai és ismerősei mentek fel, de a hely­
beli casinó is képviseltette magát. Azonfe­
lül a budapesti hitközség teljes számban 
megjelent a gyászszertartáson.

Midőn az izraelita, temetőben elvégez 
ték a szokásos szertartást, egyszer csak elő 
lep a kis rabbi, azzal az igénytelen külse­
jével és csengő hagjvával. Eleinte halk zú­
gás hallatszott a gyászgyülekezet között. 
Sokan, a kik észrevették ezt a szerény kis 
emberkét, azt mondották : Hát ez mit akar ? 
Talán csak nem akar szónokolni. V Nem ij 
úgy néz ki, mait egy pap, stb. beszédek 
voltak hallhatók.

A kis rabbi pedig beszélt tovább az ö 
szokott szónoki képességével.

Beszéde folyamán mindenki a legna­
gyobb figyelemmel halgatta.

Midón pedig beszédét bevégezte, a tet­
szés és elragadtatás moraja lett hallható az 
egész publikum között.

Olvastad-e alapokból, mily remek 
í beszédet tartott a kis rabbiaz öreg Sváb 

temetésén.
— Hogyne olvastam volna. Hiszen én 

mindig azt mdndtam, hogy remekül beszél.
No az már igaz, hogy derék zsidó 

pap ez a mi kis rabbink, szól 1 ott a har­
madik.

181)4. márczius 20 ka fekete hetükkel 
lesz megírva Magyarország történetében.

Meghalt Kossuth Lajos a nemzet leg­
nagyobb fia. A lapok gyászkeretben jelen­
tek meg.

A temetés napján a „Csongrádi Lap“- 
bun „A mai temetéshez“ cziinii vezérczikk 
jelent meg.

Olvastad e a „Csongrádi Lap“ mai
vezérczikkét ?

Hát azt már régen tudtam, hogy a 
kis rabbi remek szónok, most már arról is 
meggyőződtem, hogy nagyszerűen ír.

Igazi derek lelkes hazafi szólott a 
harmadik.

A napokban pedig a három úri em­
ber a kaszinóba a következő párbeszédet 
folytatta :

Barátom ! A kis rabbi oly megin­

dító beszédet tartott a f. hó Mán az izrae­
lita templomban, hogy még én is sírtam.

— Hát ha még Szentesen hallottad 
volna beszélni 5 én, akkor hallottál volna 
csak valamit!

— Az pedig még semmi ahhoz a 
gyászbeszédhez, a mit Miskolczon tartott, 
szollott a harmadik.

— Barátom 1 Miskolczon 17 gyönyörű 
fogat várta «pályaudvarnál. Az izraelita 
templomig az útja valóságos diadal út volt. 
A gyászbeszéden jelen volt Zelenka ev. püs­
pök, Borsod megye főispánja az összes tisz­
tikarral. Midőn pedig remek beszédét be­
végezte, Herman Ottó Miskolcz országgyű­
lési képviselője megölelte.

Ilyen derék fiú ez a mi kis rab­
bink volt az egyhangú felkiáltás. Most pe- 
dig engedjék meg t. izraelita polgártársaink 
hogy mi is magunkénak val hassuk és mi 
is büszkék lehessünk az önök kis rabbijára. 
\ iszont mi is megengedjük, hogy a mi 
plébánosunk miatt, velünk együtt szégyen­
kezhessenek.

ÚJDONSÁGOK
— Kossuth gyász Amerikában. A

Magyar nemzet nagy halottját, nem csak a 
magyar nép, nem csak Európa művelt né­
pei gyászolják, hanem túl az Atlanti oczeá- 
11011 Amerika szabiul népei is osztatlan rész­
vétüknek adnak kifejezést. Különösen pe­
dig az Egyesült Államokban élő honfitársa­
ink igaz honfiúi kegyelettel gyászolják a 
magyar nemzet szabadságának megváltóját 
New-Yorkban megjelenő magyar lap az 
„Amerikai Nemzetőr“ márczius 28-iki száma 
gyaszkeretben jelent meg Kossuth arczkó- 
pével. A new yorki magyar negyedben több 
helyen volt kitéve Kossuth képe gyászke­
retben és gyász-fátyollal. A „magyar társu­
lat“ helyiségét fekete gyászszal vonták be- 
db magyar -egylet és ij lengyel egylet vett 
részt a gyász értekezleten. A temetés nap­
ján disz ki vonul ást rendeztek a new-yorki 
városházához, hol a polgármester a városi 
tanács élén fátyollal bevont amerikai és 
magyar zászlóval jelentek meg. Égj úttal 
92-szer konditottak meg a „Sons and Daugh­
ters of the American Révül útion“ harangját 
jeléül annak, hogy Kossuth 92 évet. élt.- 
Azonfelül Porter tábornok ajánlatára kitűz­
ték a „Highlands of Navesink“ szigetén, az 
amerikai „szövetségi“ zászlót. A gyász-ün­
nepélyen az összes Olasz egyletek is részt- 
vettek.

— Gyula napja. 12 én a Gyu'ák napja 
volt, Hogy menyire gyűlölik (lásd Csongrádi 
Közlöny b. szamait.) a mi derék első jegy­
zőnket, Sohlya Gyulát — meggyőződtünk 
róla a nevenapján. Az egész város inteli- 
gentiája lépte át az nap háza küszöbét, sok 
boldog névnapot kívánva, melyhez mi is 
szívből hozzá járulunk, kívánva: hogy az 
Isten ilyen gyűlöletben addig éltesse, mig 
inig ö óhajtja.

— Tűzvész. Nagy riadalmat .okozott 
városunkban in. hét 11 én szerdán kiütött 
tűz. Epén delet harangoztak, midőn a rendes 
harangozás félbeszakadt s annak mintegy 
alig észre vehető folytatásaként, tűzre kon­
gott a harang. A kétág-utezábaii támadt a 
tűz, felügyeleti nélküli gyermekek gyufával 
játszván, okoztak azzal, hogy játékból tüzet 
raktak, a tüzelő anyaggal felhalmazott, ud­
varban. A tűz annyival is inkább nagy ri­
adalmat okozott, mert a szél épen a város 
felé elég hatalmasan fújt, Rövid eurjT negyed­
óra alatt néhány ház lángban állott s csak 
nagy szerencsének mondható, hogy 1(1 ház 
leégése révén megmenekültünk a nagyobb 
veszélytől. Nevezett utcza ugyanis sűrűn 
van n á (I f edel ű házakkal össze­
vissza beépítve s tekintve az erős szelet 
bizony iszonyú szerencsétlenség keletkezhe­
tett, volna. Tűzoltóink, rend és csendőrség, 
Réti főszolgabíró és az elöljáróság és a 
varos közönsége dicséretes buzgalommal 
működött a tűz lokalizálásán, mely \/s órára 
teljesen sikerült. A főszolgabíró eréljes in­
tézkedéseket tett. többször megtekintő és 
éjjelre őrséget rendelt. A helybeli csendőr­
ség egyik tagja Kormányos János, élte 
koezkáztatásával mentett ki egy leányt a 

lángba borult házból ; megérdemli, hogy ki-
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timtetvsve -felterjeszszék, úgy tudjuk, hogy 
meg id történik. A kár mintegy 10,000 frtra 
tehető. Hanem nekünk ennek kapcsán köte­
lességünk a tanulságot is le vonni. A há­
zak udvarán semmi elővigyázati eszközök, 
kupányi víz, létra, csákány, horog, mint 
máshol, Önkéntes tűzoltóság myg most is 
a szervezkedés stádiumában van ! És eszünk­
be jut az is, hogy midőn az ovada kötele­
sek össze Írását a község szorgalmazza, a 
szülök némelyike milyen huzgúsáygal tagad­
ja meg és dugja el gyermekeit. És most is 
felügyelet nélküli gyermekek okoznak ilyen 
veszedelmet, a tűz a hatalmas szélben oly 
veszedelmes mérveket öltött, hogy Réti fő­
szolgabíró érezvén a felelősség nagy súlyát, 
szükségesnek látta Szentes és Félegyháza 
tűzoltóit sürgönyileg segélyül hívni. A mi 
teljesen indokolt volt. A félegyháziak d. u.
3 órakor a városházán jelentkeztek is a 
város bírójánál, ki állítólag oda utásitá aki 
berendelte őket. Ha ez áll, valóban nem tu­
dunk rá kellő módon bírálatot mondani, mert 
mi ilyet hinni sem akarunk. A szükségben 
bárki intézkedik is helyesen, azt helyesen, 
sőt ha felelős érte, hát kötelességből 'is te­
szi ! De hát alig akarjuk hinni, hogy bi- 
ránk a köteles udvariasságot, idegenek szí­
vességéért mellőzni akarja, mert más é a 
helyes és köteles intézkedés és nem az övé. 
Mert állítólag a bíró úr is sürgönyzés 
szándékával indult a postára, s a főszolga­
bíró — csak megelőzte !

— 175 szótöbbség. Csütörtökön, a f. 
hó 12-én történt meg a szavazás. A ma­
gyar kormány liberális egyházpolitikai ja­
vaslatára. Az eredmény oly fényes, hogy 
mint a lapok Írják 1868-óta egy törvényja­
vaslat sem ment keresztül ilyen nagy szó­
többséggel. Talán érdekelni fogja t. olvasó 
közönségünket a Csongrádtnegyei ország- 
gyűlési képviselők magatartása úgy a ja­
vaslattal szemben, mint mellette. Városunk 
országgyűlési képviselője Hock János volt 
az egyedüli a Csongrádtnegyei országgyű­
lési képviselők közül, ki ellene szavazott. 
A javaslat mellett szavaztak: Balogh János 
szentesi, He Ifi Ignácz szegvári. Endrei Gyu­
la h.m.-vásárhelyi, Babó Emil szegedi 
Il ik kér. képviselők. Tisza Lajos gr. sze­
gedi (1. kér.) képviselője Bécsben volt és e 
miatt nem szavazhatott, Sima Ferecz tápéi, 
képviselő pedig — megugrott a szavazás elől

— Szentes város polgármestere 
a mint távirati tudósítást kapott a tűzvész 
völ, azonnal átküldte Már Kázmér szentesi 
önkénytes tűzoltót, valamint Lesznik Antal 
szentesi kéményseprő mestert 2 segédjével 
és egy tűz fecskendővel. Az illetők valóban 
önfeláldozó odaadással nyújtottak segélyt a 
szerencsétlenségben. Valóban nagy hálával 
tartozik Csongráil közönsége úgy Szentes 
város érdemes polgármesterének, mint a 
derék tűzoltóknak is emberbaráti nemes 
tettük miatt. Tehát fogadják ez utón is há­
lás köszönetünket.

— Kitüntetés. Hegyi Antal plébá­
nost, a ki egyúttal magát a csongrádine­
gyei ellenzék vezérének é< fejének szokta- 
nevezni, nem gondolva meg, hogy „a hal 
is fejéről szokott büdöaödni,“ nagy kitünte­
tés érte. Az országos függetlenségi éz 48 as 
párt a f. hó 10 én Budapesten tartott érte­
kezletében leül-tagú! választotta meg. Az 
igazat megvallva, mi eleinte kételkedtünk 
Hegyi Antal személyazonossági felöl, de 
mivel Hegyi Antal plébános csak egy van, 
az az egy is csak bennünket boldogít be­
cses jelenlétével, kénytelenek voltunk hitelt 
adni a hírnek. Mert sehogysem tudtunk 
megbarátkozni azzal a gondolattal, hogy 
azt a Hegyi Antal plébánost, a ki korbács­
csal kergette le a lelkes ifjúságot a kath 
templom tornyából azért, mert a harangot 
Kossuth Lajos nagy hazánkfia temetése al­
kalmával meghúzta, sőt még azzal sem 
elégedett meg, hanem a helybeli kir. jbíró­
ság büufenyitö osztályához is feljelentette 
őket, felvegye a 48 as és függetlenségi 
párt kebelébe. Bizony nagyon szomorú vi­
szonyok lehetnek a 48-as és függetlenségi 
párt kebelében, midőn kénytelen felvenni 
Hegyi Antalt is, a ki véghetetlen kitűnő ült 
vamontán, de egy cseppet sem 48 as és 
függetlenségi. No de a jelek oda mutatnak, 
hogy rövid idő múlva több Hegyi Autal-íéle 
talmi 48-as és függetlenségi érzelmit elvtár-

isoitgbae: r^a_:r 3 cid.a.1

saivul együtt kifogják akolbolitani a párt­
ból. Hisszük és reméljük, hogy a nagymo­
sás mielőbb be fog következni a 48 as és 
függetlenségi pártban.

, Mimi Hviszik a legények filcjót! Dr.
tLatlió Zsigüioml alispán és Tagúnvi honvéd alcz- 
ívdvs urak elnöklete mellett, april 11—14-éig folyt 
le nálunk a sorozás. Az cvről-évre megújuló képét 
a város mtvamnak, fölösleges lefestenünk, ismeri 
jól mindenki. A sorozás anyaga pompásan iiiött 
ki, ti.U bel -•!4-et soroztak be. A bizottság tökéle­
tesen megelégedett az eredmény felett

— Kitüntetés Szép kitüntetés érte Turesányi 
Lajos derék és tevékeny rendörbiztosunkat. Á 
bel úgy miniszter 30 írt jutalomban és elizmerö le­
iratban része.úté a reudörbizt >st ama buzgóságért, 
melylyel sikerült Henke Tatár 1 ajos rablógyilkost 
inog ősszel kinyomoznia az igazságszolgáltatás ke­
zébe. Gratulálunk t barátunknak a megéniemlett 
kitüntetéshez !

— Az országos független és 48-as párt 
Hegyi A. szeretett plébánosunkat kültaggá válasz- 
11. Gratulálunk ebhez az — áprilisi jó tréfához! 
Bevált! !

— Sima Ferenez úr, megyénk nagy 48-as 
vezérférfia, a polgári házasság törvény javaslatának 
elfogadására történt s avazáskor az országgyűlésen 
— iávollétével tündökölt ! Ismerve milyen hive Kos­
suth apánk inteutióinak, erre előre — számítottunk ! 
Ez is bevált! ! Tréfás, kis hónap ez az — április ! 
ugy e t. közönség ! ? . . .

Rió d't Jamiró ostrom i.
Délután lIA órakor elkezdtek bömbölni 

a felkelők li idi-hajóinak ágyúi, viszont a vár­
beliek erősen ágy ózták a felkelők hajóit. 
Egyszer csak közvetlen a kikötő in eget t 
megállt egy erős pánczélos hajó, mintha 
leszögeztek volna mozdulatlanul. Amint a 
várbeliek észrevették a lmját, minden ágyú­
val arra kezdtek tüzelni, A kormány csapa­
tot golyói azonban 30 — 40 lépésnyivé hallot­
tuk a tengerbe a hajó előtt. Két golyó mégis 
találta a hajót de azért meg sem mozdult. A 
hajó parancsnoka maga volt a felkelők bátor 
vezére : Melló tengernagy. Délután (i órakor 
a hajó hirtelen oldalt fordult, utánna egy ha 
talmas bömbölés vesz keltette meg a levegőt, 
egy hatalmas füst oszlop emelkedett fel, egy 
é ő üstökös repült a várba, nyomban után na 
füst fellegek csaptak fel a várból. A mi azt 
jelentette, hojy a pánczélos hajó gyújtó lö- 
v ige talált. Eiti V óráig tartott a kölcsönös 
ágyúzás és aziVán csendes lett minden.

Egy árva „reiz“-nélkül.
Másnap vauim ip reggel egy német 

fregattra, ültek utasaink, a moly felvonta az 
árboczva a német zászlót és egyenest Melló 
ad uira! hajójához vitorlázott. Mi-l'ó azonnal 

i megengedte, hogy a parton kiszállhassanak. 
Délután értek be Rió de Janóimba. Az ut­
caik tökéletesen ki haltak, néptelenek voltak. 
Senki még a küszöböt sem me te átlépni, 
mart a várost minden nap lövették. Ujváriék 
egyenest a „Romb iuer“-fé!e'i! b mkházat ke­
resték fe', hol pénzük volt elhelyezve. Azon­
ban az be volt csukva. Azután az osztrák 

I és magyar konzulátust keresték fel, de ott 
sem találtak senkit.

Utasaink helyzete kezdett kétségbeejtő 
lenni, mivel tökéletesen kiköltekeztek, úgy 
annyira, hogy még egy árva *„reiz“-zal sem 
rendelkezi sk. Étkor eszébe jutott Imre bi- 
runkntk, hogy a „Feliéi város"1-ban van egy 
nemű v-’ndégiős jól) íratja, ezt kellett tehát 
febveresniö;. Amint benyitották a vendéglő 
ajtaját, a vendéglős elei ite mereven nézett 
reájuk. Azo nban amint felismerte Imre bar i- 

at elkezd itt ujjongni: „Odó ! ollótun -
hőntpja, hogy várjuk

! Uj- 
Isteuvary mar 

hozta“ !
„Hit, hogy az Isten hozotté vagy az 

ördög azt nem tudom, de azt tudom, hogy 
pénzem nincs meg éhes vagyok“, felelte 
Ujváry.

A derék német azonnal fel téri lett, né­
hány üveg magyar bort is tett az asztalra, 
utasaink pedig derekasan hozzálátott az evés 
és iváshoz.

„Mit fizetek az ebédért ? kérdezte Imre 
barátunk a némettől, 47 **myllreizt felelte a 
vendég'ős.

*A reiz brazíliai váltópénz — 01 krajczárral.
I* ltoinbauev budapesti származású magyar 

ember, a ki ezelőtt néhány évvel egy krajczár nél­
kül le rongyolv.a ment ki Braziliába ni i pedig az 
első haiik-íizlutc van Janeiréba : milliókig áll,

**A myll reiz brazíliai bankjegy, egy my11- 
reiz 1UOO reizal — I o. m, é. forinttal,

„Ist schon gut“ ! felelte a derék német.
„No hát adjon még hozzá 53 myilreizot 

és akkor tartozom 100-myllreizzal“.
Rettenetes hajnali vendég.

Most már jól is laktak, pénzű < is volt 
utasainknak, tellát éjjeli szállásról kellett 
gondoskodniuk. Felültek tehát a ló, vagy he­
lyesebben a szamárvon ttu kocsira, szállást 
keresni.

Egyik vendéglőből a másikba hajtattak, 
de szállást sehoisom kaptak. Egész rájuk es­
teledett ; az utozák sötétek voltak, a szobák­
ban világot nem gyújtottak, mert amint az 
o (romlók észrevették, hogy valamelyik ablak 
világit, azonnal oda lőttek.

Pokoli sötétségbe későn este kellett 
visszamenniük a tengerpartra hol a „Hotel 
Albumba“ kaptak éjjeli szállást.

Nagyon természetes, hogy utasaink rin- 
gatás nélkül elszunnyadtak.

Hajnalba, Imre barátunk iszonyú csö- 
vömpölésre, lármára és jajveszékelésre riadt 
fe! almából. A felesége és kis lánya kezeiket 
tördelték, könyörögtek, hogy azonnal m inje­
nek innen tovább.

A nagy csörömpölést és jajveszékelést 
két rettenetes vendég látogatása okozta. A 
felkelők hajnalba két ágyúgolyót röpítettek 
a „Hotel A1 bion“ 2-ik emeletébe ; majdnem 
az egész 2 ik emeletet össze rombolta a köt 
lövés.

No, ne ijedjetek meg ! Hiszeu ez nem 
baj ! Brazíliában még az ágyúgolyók is any- 
nyira udvariasak, hogy m igán emberek la­
kásaiban nem akarnak alkalmatlankni és 
éppen azért keresik fel a vendéglőket.

(Folyt köv.)
Klein Ferenez

Poroszló,
Lövy Hetén 

Csongrád 
jegyesek.

Felelős szerkesztő: ÉDER. JÁNOS- 
Kiadó laptulajdonos: SCHWAR.CZ SÁNDOR..

T. K. Z./ll. SZ.
Arlejtési hirdetmény.

A megalakult „Tisza-köröszugi 
ávmentesitő és belvizszabályozó tár­
sulat“ területén mintegy 29 km. 
hosszban, átlag mintegy 4-5—5-0 mé­
ter magasság, 4 mtr korona széles­
ség vizfelöl 1*4, mentett oldalon 
1'3-liozt rézsüvei építendő töltés mun­
kára zárt verseny tárgyalás hirdet- 
tetik

A munkálat 1895 évi márczius 
hó 1 -ig befejezendő.

A zárt ajánlatokhoz az Egyesült 
Budapesti fővárosi takarékpénz tár- 

j nál letéteményezett 30,000 forintról 
! szóló elismervény csatolandó s az 

ajánlatok következő címen: ,,Aján- 
j lat a tisza köröszugi ármentesitö és 

belvizszabályozó tártulat töltés mun­
kálataira Báró Fechtig Imre társulati 

I elnökhöz T-Ugh“ — f. év április hó 
I 25-ig beküldendők.
I A zárt ajánlatokban felajánlott 

egység ár számmal és betűvel ki­
írandó.

Az általános tervek f. hó 13-ig 
Szolnokon az alispán! hivatalban, 
azontúl pedig a földmivelésügyi m. 
kir. Minisztérium tiszai műszaki osz­
tályában betekinthetek.

Az elnökhöz beküldött ajánlatok 
az alapszabályok jóváhagyása után 
megtartandó választmányi ülésen fog­
nak felbontatni, — mely alkalom­
mal fenntartja magának a választ­
mány, hogy tekintet nélkül az egy­
ség árakra a beérkezett ajánlatok 
felett szabadon határozhasson.

Kelt, T-Ughon, 1894 évi api. hó 5. 
Fechtig Imre báró tám.'.-m elnök.

Utánnyomás nem iliijaztaiik.
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Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönség becses tudomására hozni, hogy

ORVOSI GYAKORLATOMAT
íiz orvosi tudományok összes ágából 
f. hó Ifi én kezdem meg.

Lakik: Úri utcza
szabados-feli; ház.

3BB3n.ca.el:
d. e. 9—11. — d. u. 2—4-ig.

DK. KADÓ LAJOS,
az összes orvos-tudoniónyok tudora.

Kiadó lakás.
Özvegy Mészáros Istvánná házá­

ban, jelenleg közjegyzői iroda, 2 szo­
ba, konyha, éléskamra, fásszin

Szt György naptól bérbe 
kiadandó.

Értekezni lehet a napnak bár­
mely órájában a tulajdonosáénál.

rr KITŰNŐ TALÁLMÁNY

a „Zacherlin-Tinktura,“ a melylyel minden 
olyan helyre, hová a ..Zacherlin “por be 
nem hatolhat, a rovarok gyors és biztos 
kiirtására.

Minden köhögés
úgymint lmvutos lélekzési aka­
dályok, liöklinvut, mell betegség, 
szíikmelhíség, tüdőbajok, rekedt­
ség, torokfajdalmak leggyorsab­
ban gyógyítható a már évek óta 
a legkitűnőbb orvosok által készít­
ve és ajánlva Mittel: Szt. Georgs 
tliea által. 1 csomag ára 50 kr. a 
hozzá tartozó Szt. Georgs hurut- 
por 1 doboz ára 50 kr. pontos 
használati utasítással.

A hatása a fönt ajánlt gyógy­
szernek néhány nap alatt észlelhető.

2 csomagnál kevesebb nem 
küldetik el. Posta csomagoknál 20
krt. számítunk csomagolás és szál­
lító levél fejében.

A rendelések kizárólag a Szt. 
Georges gyógyszertárhoz intézen- 
dők. Bécs V/2. Vimmergasse 38, 
szám. Az összeg előleges bekül­
dése kivántatódik.

A LEGÚJABB
FÉRFIAKNAK

mely a fiatat kor bűneiben rejlik, (Onanie) vagy 
mértéktelen életmódban elvesztett vagy 
elgyeagült férüLerőloen s:sen.-ve- 
clolc Osztrák-Magyurország és Franczianvszág- 
ban kitiintettetett gyógy-gépezet (zsebben hor­
dozható) magánhasználatra biztos gyógymód. A 
tanárok által ajánlva. Ezernyi köszönő levél ta­
nácsolja minden érdek nélkül ennek használatát 

Utasítási füzetek küldetnek 10 krért a 
feltaláló specialista orvos által.

Dr- Altmann Károly
BECS,
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A legrégibb, legjobb­
nak bizonyult és vn- 
lór7i, mindamellett a 
legolcsóbb ogyotemes, 
népszerű házi gyógy­
szer majdnem minden 
külső es belső beteg­

ség ellen.

A „Zacherlin-Tinktura6 különösön alkalmas 
a poloska, Düna es egyéb rovaruk kiirtására, pl. 
hasadekok, porolásban, házi állatok szőrében,

■ szóvnl a hová befészkelték magukat.
„Zaeherliu-porral“ vegyítve pedig nemcsak 

! legbiztosabb éa legjobb szer, hanem a legtar­
tósabb is.

A „Zacherlin Tinktura“ 25 kros és 1 frtos 
üvegekben kaphatók.

1 frt a „Zacherlin porozó,“ mely a legprak­
tikusabb a „Zacherlin“ megtakarítására.

Egyedül valódi angolbalzsam
THIERRY A. gyógyszerésztől

PREGRADÁ-ban.
Enyhíti * köhögést, gyógyítja 

a moll- és tüdöbajt, minien külső 
és belső betegséget és csodaexerti
gyógyliatádsal bír. Mint első segély hasz­
nálatára egyetlei» egy családnál ec 
hiányozzon. Cbak akkor valódi és hami 
sitatian e balzsam, ha minden üveg egy 
ezüst kupakkal iKapsel) van lezárva, s 
melyben ezégem „Thi^rry Adolf 
6‘yógyszertá.ra az Őrangyalhoz 
Pregradában“ belenyomva, s ha min­
den üvegen egy veres czimke. ehhez pe 
dig egy használati utasítás is mellékelve 
van. mely ugyanezen védjegy és szöveg­
gel, mint itt fenn látható, van ellátva 
Minden más balzsamok, melyek nőm az 
én kupakjaimmal tannak lezárva ée más­
ként vannak kiállítva, hamisítványok és 
utánzatok és tiltott, káros hatású és 
durva anyagot mint ,,Aloe‘* és ehhez 

hasonlókat tartalmaznak. Minden ilynemű balzsam ne fogadtassák el. 
Balzsamom huni itói és utánzói a védjegytörvény alapja» törvénye­
sen, szigorúan tildözlotiek. úgyszintén e hami-ilványok ismét td- 
áru*itói is. A magas kormány ÖT 82 B. GV'8. sz a. keli vegyészeti, 
-zakóitői bizouyi vány alapján igazolva van, hogy készítményem 
semminemű tiltott vagy az egészségre káros hatású anyagot nem 
tartalmaz. Oly helyről, hol balzsamomból raktár nincs, ♦epsek meg­
rendelőd közvetlenül hozzám : Thierry A Pregradában, lo- 
hits-Caaerbrunn mellett intézni Aus t ri a -.Vagyai ország bármely 
postaállomására hévmentve küldve 12 kis vagy G duplativog ára 4 
ko ona. Go kis vagy 8" duplatlveg éra 1 X korona Gi fillér. Bosz­
niába vagy Ilcrczegoviniáha bérmentve : kis vagy 6 duplatlveg
ára 5 korona, G0 kis vagy 3 1 duplatlveg 15 korona. Megrendelések 
csak a pénz előlege« beküldése, vagy utánvétellel eszközöltetnek. 
Thierry Adolf gyógyszerész Pregradában, Rohits-Sauer- 
brunn mellett.

.tSMS55£ A valódi angol

uiíiIhks
hatása és ereje.

Az anjjol csodakenőcs, mely a legjobb
eredménynyel használt ezer a szén
védő emberiségnél a legsúlyosabb és idült 
bajokban. A sebek gyógyítása, úgyszintén 
a fájdalom enyhítésében felülmulhatlan fő- 
alkat löszét a piros rózsa ,,ro*a centi-

folia“-ban létező csoda-zerü hatású gyógyerejü anya 
más kitünően elismert gyógyanyagok össztételei képezik.

Az angol csodakenőcs használható:
A gyermukágyasnő mell bájánál, tejgyülemlésnél, mellkemdnyedéa 

nél, Orbáncz (Szt -Antal tüze), mindennemti sérelmfek, láb vagy csont 
-ebesülések, sebek, genyedUég, d'gadt lábak, sőt csontszu ellen 
ütés-, szúrás-, lő-, vágás- es zuzódási sebek ellen. Használható min 
len idegen részek, ti m. : üveg-, faszálka-, homok-, szilánk- és 
lü kék eltávolítására. Mindennemű daganat, kinövés, pokolvar, ujjá- 
; epz.Ődés. sőt rákbetegség ellen ; szemölcs, körömdaganat, hólyag és 
fel dörzsölt lábak gyógyítására Mindennemű é&ési sebek fa­
gyott testrészek, betegeknél hosszas fekvés álttl támadt sebek, 
nyakdaganat, vértori- (las. fülzugás és a gyermekeknél előforduló 
kisehedések ellen. stb. sth.

Az angol csodakenöos minél régibb, annál kltünöbb 
hatásában.

Igen ajánlatos ezen egyedül álló elovigyázaSi ezerből
minden családnál készletben tartani.

Két doboznál kevesebb nem küldetik ; a szétküldés kizárólag az 
összeg elő eges beküldése vagy pedig utánvétellel eszközöltetik. 8 
tégely csomagolás, szállítólevél és bérmentes megküldéssel 3 korona 
lo fillér.
yc§r~ Számos hizonyitványok rendelkezésre állnak.

Figyelmeztetek mindenkit hatástalan hamisítványok megvétele ellen 
s kérem szigorúan arra ügyelni, hogy »linden tégelyen a fenti véd­
jegy és ezégnek ,,Thierry A Őrangyal gyógyszertára 
Pregradában bel véget ve kell lenni és minden tégelynek egy 
használati utasításba ugyanolyan vedjegygyel mint itt látható kell 
becsomagolva lenni.

Az egyedüli és valódi angol csodakenöcsüm hamisítói és utánzói 
:i védjegytörvény alapján szigorúan üldöztetnok, ugyanúgy e hami­
sítványok ismét elánisi tói.

Egyedüli közvetlen beszerzési forráz

THIERRY A. Őrangyal gyógyszertára
Pregradában, lioliits-Sauerbrunn mellett. ^

Egyedüli főraktár Budapest és környéke részére

TÖEÖZ: JÓSZBF-nél
Budapest, Király-ntcza 12. szám

Olv helyről, hol raktár nincs, tessek a megrendelést közvetlenül: 
Thierry Adolf őrangyal gyógyszertárához4* Pregradában,

Rohits-Sauerhrumi mellett czimezni. ^
Az Ausztria Magyarországi védjegy lajstom száma 4524.

Hsióság bp/egyz. védjegy
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Szegeden. Laudon-utcza és Mars tér sarkán L, A
Az intézet fekvő- és bejáró-betegek számára van berendezve, kapcsolatban egy külön

trahoma rendelő-intézettel
Folytonos orvosiftdilgyxdek (Ion,los ápolás, ellátás és élelmezés. Útmutató (Prospektus) ingyen s bérmentve. 
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Csongrád, 1894. Nyomatott Scliwarcz S in tor kö.iyvnyomTájában.


